

展示发展成果 抢抓合作机遇

17家珠企亮相服贸会

本报讯 记者宋雪梅报道:9月2日-7日,2021年中国国际服务贸易交易会在北京开幕。我市组织了格力电器、爱浦京、金邦达、欧比特、巨晟科技等17家企业随同广东省团集体亮相服贸会,展示我市在数字服务贸易领域的发展成果,抢抓国际合作新机遇。

服贸会是全球首个服务贸易领域综合性展会、中国对外开放的三大展会平台之一、服务业对外开放的重要窗口。本届服贸会主题为“数字开启未来,服务促进发展”,将持续至9月7日。基于全球疫情和展会的发展趋势,大会采取“线上线下相结合”的方式举办,对线上平台进行升级改造,提升了承办机构、参展商、观众的用户体验,充分利用线

上空间无限、可拓展的特性,打造永不落幕的服贸会。

大会期间将举办“2021年中国电子商务大会”“服务贸易开放发展新趋势”等5场高峰论坛以及193场论坛会议和推介洽谈活动。来自全球的180多位境内外重要嘉宾参会,将围绕服务贸易高质量发展、开放合作、数字新生态、振兴世界旅游等开展交流,对全球服务贸易战略性、结构性问题进行深入研讨。

据悉,本届服贸会首次设立数字专区,集合全球力量,共同分享数字服务贸易发展的新机遇,突出展示数字服务领域发展最新前沿、最新成果和最新应用场景,助力数字经济和数字服务贸易发展。

广东省综合展区以“数字驱动,

服务贸易再创新”为主题,展位面积100平方米,采用特装方式分信息技术、跨境电商、工业设计、游戏动漫四个专题。其中,我市参展企业以专攻智能家居领域的龙头企业格力电器,深耕卫星大数据、宇航电子、人工智能的欧比特,专注集成电路设计的巨晟科技和接触式集成电路(IC)卡的金邦达等多家独具特色的珠海优秀数字服务企业为代表,围绕智能家居、软件外包、大数据、人工智能、集成电路设计等多个领域,向全球客商及专业观众展出珠海市顺应数字服务贸易发展趋势,在数字技术、数字服务、数字内容等新兴领域的发展成果。

我市粤澳中医药科技产业园开

展有限公司以独立特装的方式参加了首钢园区健康卫生服务专题展示,展示内容包括园区成立背景、整体规划、粤港澳大湾区中医药科技创新平台、产学研技术和产品转化应用、国家中医药服务出口基地建设情况等,彰显大湾区特色、拓展合作机会。

本届服贸会整体国际化率51%,比上届提高了9个百分点,作为扩大服务领域对外开放、推动构建更高水平开放型经济新体制的重要平台,对进一步发展服务贸易具有至关重要的意义。我市参展企业将充分利用服贸会国际性综合性平台,展示形象实力、广交朋友、抢抓订单,进一步促进珠海服务贸易发展。

姜春云同志遗体在京火化

(上接01版)2日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念姜春云同志”,横幅下方是姜春云同志的遗像。姜春云同志上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时45分许,习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正

等,在哀乐声中缓步来到姜春云同志的遗体前肃立默哀,向姜春云同志的遗体三鞠躬,并向姜春云同志亲属表示深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,姜春云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

专班督办 立行立改

斗门区全力做好中央生态环境保护督察交办问题整改工作

中央生态环境保护督察在广东

本报讯 记者郑振华报道:9月1日,斗门区接到中央第四生态环境保护督察组交办的信访举报件,反映广东省铸力铸材科技有限公司无证排污、废气直排以及“两高”项目等问题。斗门区高度重视,立即组建以生态环境、水务、井岸镇、斗门镇等部门为重点案件办理工作专班,立即赶赴现场进行督查督办。

经查,群众反映的情况部分属实。广东省铸力铸材科技有限公司老厂区位于斗门区井岸镇新青六路,新厂区位于斗门区斗门镇黄杨大道2010号,主要从事呋喃树脂、固化剂、酚醛树脂等铸造用化工材料的生产与销售。

现场检查时,该企业旧厂区正在生产,工厂生产车间、罐装车间及废桶清洗池等区域异味明显。经资料及现场核查,该企业老厂的排污许可证已于2019年8月到期,属于“无证排污”。

就此,生态环境部门已于2021年3月、7月对该企业的“未验先

投”及“未取得排污许可证排放污染物”等违法行为进行立案调查,并送达《责令改正违法行为决定书》《责令停产整治听证告知书》。根据文件要求,定于9月2日对该公司所涉案件进行逐一听证。

针对废气直排问题,工作专班立即联系监测单位对该公司有组织废气及厂界废气进行取样监测。生态环境部门将根据废气排放监测结果依法处理。

同时,工作专班也前往该企业新厂区开展实地调研,详细查看了新厂区的环评报告及排污许可证等相关资料,确认了新厂区尚未投产,暂无生产废水、废气排放,且不属于高能耗项目。

斗门区委副书记、区长韩云表示,各部门要高度重视信访案件的查办,全面抓好问题整改;要发挥部门合力,抓实生态环境工作;要坚决做到举一反三,把推进中央环保督察各项整改工作与“我为群众办实事”相结合,切实解决群众身边突出环境问题;对中央生态环保督察交办问题立行立改,不能及时整改的,制定整改方案,明确整改责任和时限,高质量完成整改工作。

邀请专业清洁公司与工程施工单位 签订环卫保洁协议

城管牵线巧解泥头车抛洒难题

本报讯 记者康振华报道:近日,市城市管理综合执法局根据企业需求牵线搭桥,邀请专业清洁公司与工程施工单位签订泥头车环卫保洁协议。帮助施工单位解决后顾之忧,获得好评。

城市建设过程中,施工企业往往因泥头车污染路面后缺少专业清洗设备,造成路面污染,面临被处罚的风险。兴业快线(北段)施工单位近来就面临这样的困境。

为帮施工企业排忧解难,彻底解决泥头车污染路面后施工单位清扫不彻底的问题,市城市管理综合执法局会同香洲区局主动上门服务,根据企业需求,帮忙牵线搭桥,探索由专业清洁公司与施工单位签订环卫保洁协议,解决施工单位的后顾之忧。

日前,已促成兴业快线(北段)施工单位长正建设公司与专业清洁公司签订路面清洁协议,既确保了市容环境整治,又解决了长期困扰企业的难点问题。

据了解,自珠海深化机关干部作风专项整治行动以来,市城市管理综合执法局着力打造“为民城

管”,统筹全市城管执法系统推行“721”工作法(即七分服务,两分管理,一分执法),避免以罚代管现象。为有效解决泥头车污染路面问题,香洲区城市管理和综合执法局深入调查研究,分析了辖区施工污染路面的原因,通过发挥部门合力,构建了施工单位源头严控,环卫一线巡查反馈,交警严查路面抛洒,住建、城管严惩施工责任单位的闭环管理机制,有效减少了泥头车污染路面问题。

自4月23日以来,市城市管理综合执法局(市城市管理委员会办公室)根据市政府工作部署,印发《泥头车污染路面专项整治行动方案》牵头全市开展泥头车污染路面专项整治行动。截至目前,在工地检查方面:全市共出动30089人次,检查工地18053个(次),发现问题工地496个,已督促整改333个,共立案处罚15宗,罚款152200元;在泥头车检查方面,共出动11830人次,检查泥头车9063车次,立案1393宗,罚款24400元。数字城管共受理泥头车污染路面类案件3567宗,均已转责任单位处理,已结案2670宗。

长80.25米 重2600吨

金海大桥最长最重钢箱梁完成架设

本报讯 记者陈颖 通讯员孟庆虎 支荣报道:9月1日上午,随着浮吊的缓慢松钩,一块长80.25米、重2600吨的钢箱梁精确就位金海大桥30号至31号墩。至此,金海大桥成功完成大桥桥墩侧首孔钢箱梁架设。

钢箱梁可以通俗解释为架设在墩柱之上、桥面最下层的“底板”。9月1日架设的这段钢箱梁长80.25米,宽50.2米(含封嘴),高4.7米,重达2600吨,面积接近10个篮球场大小,具有尺寸、重量大的特点。该钢箱梁通过起重船吊装的方式进行整体架设。

“钢梁在工厂制造,具有大型化、工程化、标准化、装备化的特点,可确保制造质量,减少工期,整体吊装还可以减少现场焊接、栓接工作量。”中铁大桥局五公司珠机城际轨道金海大桥项目经理陈晓剑介绍,钢梁整体安装过程,工序持续时间长达36个小时,海事部门予以大力协助。

金海大桥是珠机城际轨道项目二期的关键控制性工程,是世界首座公铁同层多塔斜拉桥,也是目前世界上最宽公铁两用斜拉桥。



钢箱梁架设现场。

本报记者 曾遥 摄

投资9亿元,仓容量达18万吨

珠海中心粮库(二期)主体工程动工

本报讯 记者陈新年报道:9月2日,投资9亿元,仓容量达18万吨的珠海中心粮库(二期)项目主体工程正式动工。据悉,该项目工期20个月,建成后,加上一期已经拥有的4万吨仓库容量,珠海中心粮库仓库总容量达22万吨。

近年来,随着我市经济社会的快速发展,人口迅速集聚,粮食需求量大,粮食仓储能力明显不足。我市严格执行国家和省关于粮食储备和仓储设施建设有关要求,决定在珠海中心粮库(一期)4万吨仓容基础上,再建设18万吨仓容的二期工程。

据介绍,珠海中心粮库(二期)项目总投资9亿元人民币,总用地面积72506.68平方米,总建筑面积78167.79平方米,共分为仓储区与

加工区两大功能区,主要包括18座直径23米、高36.3米的浅圆仓、16座直径12米、高49.8米的立筒仓、2座跨度21米、高13.3米的散装平房仓,总仓容达18.18万吨。此外,还有1座产能达600吨/天的面粉应急车间、2座产能达300吨/天的大米应急加工车间及附属成品车间、烘干车间、配套用房等。按照建设合同工期20个月的要求,该项目将在2023年6月交付使用。

市发展改革委局长马洪胜表示,珠海中心粮库(二期)项目,是珠海投资最多、建设规模最大的的一座现代化、智能化、绿色化粮库,并将配套建设粮食应急加工设施。项目建设过程中,将防范廉政风险,守住底线,不触红线,将项目打造成“阳光工程”。

落实渔业安全网格化管理 依港管人管船管安全

渔港设“港长” 安全有保障

本报讯 记者康振华报道:日前,按照农业农村部渔业渔政管理局和广东省委办工作部署,全省14个沿海市123个渔港(渔船停泊区)已建立渔船安全“港长制”,其中,珠海市共设立8名港长。

据了解,渔船安全“港长制”即由渔港(渔船停泊区)所在区的区领导或镇委书记、镇长任港长,镇村干部分片包船、定人联船,建立联合执勤点,实施船籍港和靠泊港共管、渔业安全网格化管理和渔船编组跟帮生产制度,依港管人管船管安全责任,落实“不安全、不出海”6个“100%”(出海渔船100%检验,出海船员100%持证上岗,安全检查100%实施,安全规程100%执行,防台风要求100%落实,涉渔

“三无”船舶100%清理)要求和渔业安全生产属地责任,打通渔业安全监管最后一公里。

珠海的8名港长分别为洪湾中心渔港港长陈旗(香洲区南屏镇镇长)、白藤头渔船停泊区港长刘娜(斗门区白藤头街道办主任)、天生河渔船停泊区港长向标(斗门区白蕉镇镇长)、桂山渔船停泊区港长郭秋海(横琴新区桂山镇镇长候选人)、万山渔港停泊区港长黄轩流(横琴新区万山镇镇长候选人)、建新村码头港长甘子宏(斗门区井岸镇镇长)、担杆镇渔船停泊区港长王先睿(横琴新区担杆镇镇长候选人)、赤渔头渔船停泊区港长周正(金湾区南水镇镇长)。

赓续抗战精神 砥砺复兴力量

(上接01版)“正是有了先辈们抛头颅、洒热血才有了我们今天的国泰民安。”基层法律工作者周少怡一边参观一边给5岁的儿子讲解,“让爱党爱国爱社会主义的种子在下一代心里生根,是我们的职责。”

精神的弘扬,离不开记忆的传承。

卢沟桥上,游人驻足,神情肃穆。

炎炎烈日下,“光荣在党50年”纪念章获得者、90岁的郑福来老人向来往游客介绍他亲历的抗战。

“我从小在这里长大,亲历了这片土地屈辱的过去。”郑福来说,“今天,我想让更多人了解这段历史,不是为了延续仇恨,而是为了保存民族共同的记忆。”

英雄的故事口口相传,抗战精神的种子生根发芽……

白洋淀,芦苇在风中摇曳,“未来之城”雄安新区正在拔节生长。曾经,这些芦苇也是雁翎队最好的掩护。

“雁翎队,是神兵,来无影,去无踪。千顷苇塘摆战场,抬杆专打鬼子兵……”这首记录抗日战争期间雁翎队神勇表现的民谣,至今仍白洋淀一带传唱。

陈锋,中铁三局天津公司机械分公司经理,现在负责雄安新区起

步区海岳大街道路综合管廊项目的现场施工管理。能够参与“未来之城”项目,对他来说既是荣誉,更是沉甸甸的责任。

“当年,白洋淀的雁翎队划着打水禽用的‘鹰排’,扛着土造武器‘大抬杆’书写抗日救国传奇。”陈锋说,“今天,我们在工作中要传承这种百折不挠、拼搏奋斗的精神,为雄安新区建设贡献力量。”

江山代有传人,精神穿越时空。脱贫攻坚战场上挥洒的汗水,抗击疫情关键时刻逆行的身姿,体育竞技的舞台上为国争光的呐喊,科技强国的梦想下一个个不眠的深夜……今天的华夏大地,处处可见精神赓续弘扬的硕果。

“民族危机愈是加剧加深,抗战精神就愈是激情雄壮;民族复兴愈是深入人心,抗战精神就愈成为全民族精神不竭源泉。”天津大学马克思主义学院院长颜晓峰说。

站在新征程起点,有一种力量势不可挡

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!”

2021年7月1日,世界的目光汇聚在天安门广场。庆祝中国共产

党成立100周年大会上,习近平总书记的庄严宣告引发热烈欢呼。

抗日战争的伟大胜利,成就了中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折。如今,这个前所未有的地接近复兴梦想的老民族再次站在了新征程的起点。

秋日的北京,天高云淡。站在北京宛平城墙下,当年的弹坑依然清晰可见。

80多年前的那个夜里,枪炮声打破了宛平城的宁静,也唤醒了中华民族抗击侵略、共御外侮的战斗意志。

“今天南北战场上,是争着死,抢着死,因为大家有绝对的信仰,知道牺牲自己,是换取中华民族子孙万孙万代的独立自由,并且确有把握,一定达到。”战争年代,一张报纸的社评曾这样写道。

民族危亡时刻爆发出的强大精神力量,沉淀为民族复兴的深厚底蕴,融汇成昂扬奋进的精神内核。

巍巍太行,这里曾是百团大战的主战场。“敌人的飞机狂轰滥炸,八路军伤亡惨重,先烈的鲜血染红了土地。”这场百团大战进入反扫荡阶段最惨烈的关家崮战斗,是山西省政府办公厅人事处处长郭宏伟自小就熟悉的故事。脱贫攻坚战中,他曾担任左权县麻田镇包村工作队

队长。

面于抬头是山、低头是沟的自然条件,左权县脱贫工作面临诸多“硬骨头”。“刚到这里的时候,我们的对口帮扶村几乎没有成规模和可持续发展的产业。”郭宏伟介绍,“百团大战中,先烈们殊死搏斗就是为了让老百姓过上好日子。如今,面对贫困,我们更应该勇于亮剑。”

易地搬迁、光伏发电、特色养殖……在当地干部群众努力下,2019年4月,左权县正式退出贫困县序列。

“脱贫攻坚战打赢了,乡村振兴是我们的下一个目标。”郭宏伟说,“我们将和同事们一起在这片抗战的红色热土上,继续打好强村富民‘攻坚战’、为民服务‘持久战’,在本职岗位上继续发光发热。”

伟大事业需要伟大精神,伟大精神托举伟大梦想。

“伟大的抗战精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,是中国人民弥足珍贵的精神财富。”中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康说,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,只有继续弘扬抗战精神,才能激励中国人民克服一切艰难险阻,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

新华社北京9月2日电

陈洪辉率队赴斗门区开展 安全生产、三防和信访维稳督导检查

(上接01版)陈洪辉充分肯定了斗门区各项工作取得的阶段性成效。他强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,严守安全这条红线、底线,切实筑牢人民群众生命财产安全。

要继续按照“四组检查”的工作要求,深入一线、深入企业细致排查可能导致事故的风险隐患;对于发现的问题隐患,要落实分级分类防控措施,一盯到底确保彻底整改。要加大对重点行业、重点企业执法检查力度,依法严厉打击各类违法违规行为。要加快推进体制机制创新,建立健全珠海城市安全体系,构建全领域、全链条的安全激励约束机制。

陈洪辉强调,秋冬季节是火灾高发期,消防部门要履行好“综合监管”职责,各行业部门要落实齐抓共管职责,要按照“安全自查、隐患自除、责任自负”的要求督促落实单位主体责任。要加强城中村、“三小场所”、山火、电线老化、液化气管装点等消防安全治理,落实人防、技防、物防措施,强化流动务工人员管理,预防“小火亡人”。要按

照城市消防站建设标准,加密城市消防站布点,配齐配强消防救援站人员和装备,进一步缩短灭火救援响应时间。

陈洪辉强调,要加强防灾风险隐患排查、识别、登记和整治,全面提升抵御自然灾害的综合防范能力。要抓住防灾薄弱环节,紧盯重点隐患排查整治不放松,尤其是地下空间、地下作业工程、水上作业工程、海上作业平台等要进一步完善防汛救灾预案。要加强水上交通和船舶避风安全监管,加快清理整治岸线、水域非法设施,全方位排查隐患。

陈洪辉强调,要抓好领导包案办理,对未化解的、倒流的、新交办的重复访件,要进一步压实化解责任,尽快推动问题解决。要强化初信初访办理工作,强化信访事项满意度评价工作,提升办理质效,切实推动群众合理诉求依法及时就地解决。

市领导胡新天、贺军以及市直有关部门、斗门区有关负责同志参加了督导检查。